

اِنَّ الْفَعْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِ مَن يَشَاءُ
حَسَّ اِنَّ يَتَعَنَّكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

پندرہ روزہ

فی پوچھو

الفضل

جلد ۲۶ ۱۵ تبوت ۱۳۳۴ ۱۵ ستمبر ۱۹۱۶ء ۲۱۸ نمبر

جلسہ قادیان بہت قریب آ رہا ہے۔

دوست زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہوں

— انحضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے مڈل اعلیٰ —
میں کہ افضل میں بار بار اعلان کیا جا چکا ہے۔ قادیان کا جلسہ سالانہ
۸، ۷، ۶ اکتوبر ۱۹۱۶ء کو قادیان ضلع گورداسپور مشرقی پنجاب میں منعقد
ہوگا۔ ہندوستان کے احمدی اصحاب تو اس میں افتخار و شہرت حاصل ہوں گے
ہی پاکستان کو بھی چاہیے کہ ہامت احمدیہ کے اس قدیم مذہبی اجتماع میں
جس کی داغ بیل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مبارک ہاتھوں سے

قائم ہوئی تھی۔ زیادہ سے زیادہ افراد
میں شریک ہونے کی کوشش کریں۔
اس کے لئے دو قسم کی تیاری ضروری
ہے۔ اول۔ حکومت پاکستان سے
پاسپورٹ حاصل کرنا جس کے لئے
مغربی پاکستان میں مختلف مقامات
پر دفاتر مقرر ہیں۔ دوسرے۔ پاسپورٹ
ملنے کے بعد حکومت ہندوستان
سے ویزا حاصل کرنا جو لاہور کے دفتر
انڈین ٹریڈ انڈسٹریل یا کراچی کے مل کتا ہے
آجکل چونکہ ویزا ملنے میں بہت سی
مشکلات ہیں۔ اس لئے اس کے واسطے
خاص کوشش کی ضرورت ہوگی۔ جس
کی طرف ابھی سے توجہ ہونی چاہیے۔
اس کے علاوہ عم حکومت پاکستان
کے ذریعہ ایک قافلہ بھجوانے کی
بھی کوشش کر رہے ہیں۔ لیکن ابھی
تک اس کی منظوری نہیں آئی۔ اور
اگر منظوری مل بھی گئی۔ تو وہ ایک
محدود تعداد کے لئے ہوگی پس جو دوست
اپنے طور پر پاسپورٹ اور ویزا حاصل
کر کے قادیان کے جلسہ میں شریک
ہو سکیں۔ وہ ضرور کوشش کریں۔ اول
قادیان کے مفکر مقامات کی زیارت
اور وہاں کی مبارک تصاویر اسلام
اور احمدیت کی ترقی اور اپنی ذاتی حاجات
کے لئے دعاؤں کے خواہ مخواہ سے
منتفع ہوں لفظ والسلام

فانکار مرزا بشیر احمد دیوبند
۱۳ ستمبر ۱۹۱۶ء

مقبول کرتا آ رہا ہے۔ اور اس کے
مقابل میں ہمت نہ ہٹتے ہیں اس کے
برعکس رو بہ اختیار کیا ہے۔ انہوں نے
جب سلامتی کو نسل کا خزانہ ہے۔
کہ وہ اپنی فرادادوں کو عملی جامہ
پہنائے اور کشمیر میں غیر جانبدارانہ
شہادت کے لئے موثر اقدامات کئے جائیں

شام کے خلاف کوئی فوجی کارروائی کی گئی تو عالمی جنگ چھڑ جائیگی

روسی وزیر اعظم مارشل بگکان نے طرف سے ترکی کی حکومت کو ہتنبادہ

ماکو ۱۴ ستمبر روس کے وزیر اعظم مارشل بگکان نے ترکی کو خبردار کیا ہے۔ کہ اگر شام کے خلاف کسی قسم کے فوجی
اقدامات کئے گئے۔ تو اس سے وسیع تر عالمی جنگ کا آغاز ہو جائے گا۔ ترکی کے وزیر اعظم عدنان مندریز کے نام
اپنے ایک خط میں مارشل بگکان نے ترکی پر الزام لگایا ہے۔ کہ وہ شام کی سرحدوں پر شام کے خلاف اپنی فوجیں جمع کر رہا ہے
مارشل بگکان کا یہ خط دو دن قبل
ترکی کے وزیر اعظم کو انفرہ میں دیا
گیا تھا۔ لیکن اسکو ریڈیو نے اس کے
مستقل اعلان آج جاری کیا ہے۔ یاد
رہے کہ چند دن قبل روس کے وزیر
خارجہ نے بھی یہی الزام لگایا تھا۔
جس کی تردید میں ترکی نے کہا تھا کہ
اس کی فوجیں شام کی سرحدوں کے
قریب اپنی معمولی اور عام مشقتوں میں
مصروف ہیں۔ اور وہ شام کے خلاف
کسی قسم کا کوئی جارحانہ ارادہ نہیں
رکھتیں۔

اس کی وزارت خارجہ کے ایک
ترجمان نے اس خط پر تبصرہ کرتے
ہوئے کہا کہ اس خط کا براہ راست
جواب دینا ترکی کا کام ہے۔

ایم۔ اے (فلائی) کے امتحان میں
ایک احمدی خاتون کی نیورڈی میں
— دو شرم دی۔

اجاب جماعت میں یہ خبر صدمت سے سنی
جائے گی۔ کہ محترمہ نے صبر بہت
ڈاکٹر میجر شاہزادہ لفظ اسال ایم۔ اے خلا
کے امتحان میں تین نمبروں کے فرق سے
پنجاب یونیورسٹی میں۔ انہوں نے
۸۵ نمبر حاصل کئے۔ اجاب دعا
فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ کامیابی مبارک
کرے اور اس سلسلہ کے لئے بابرکت بنائے

نوائے گنج کے جلسہ عام میں مسٹر مسعود دردی کی تقریر
نارائن گنج ۱۲ ستمبر۔ وزیر اعظم پاکستان مسٹر حسین شہید سہروردی نے کہا ہے۔
کہ مرکہ مشرقی پاکستان کے صوبہ کے ہنایت فیاض دلی کا ملوک کر رہا ہے۔ اور
اسے اس کے حق سے زیادہ مالی امداد
دی جا رہی ہے۔ وزیر اعظم نے کہا کہ
اس سال امدادی ترقیاتی فنڈ سے
۲۵ کروڑ روپے کی منظوری مشرقی
پاکستان کے لئے دے چکا ہے۔
اور اگلے دو سال کے اندر اندر اور امداد
دی جائے گی۔ وزیر اعظم نارائن گنج
میں ایک جلسہ عام سے خطاب کر
رہے تھے جس میں ایک لاکھ سے
زیادہ آدمیوں نے شرکت کی۔ انہوں
نے عوام سے اپیل کی کہ ان کی
پالیسی صرف اور صرف ملک اور قوم
کی خدمت ہی ہونی چاہیے۔ انہوں
نے کہا شخصیتوں کی کوئی بات نہیں۔ آدمی
آتے بھی ہیں اور جاتے بھی ہیں۔ لیکن
قوم اور ملک کا وجود دوامی ہے۔ وزیر اعظم
نے کہا ہم اپنے خون کے آخری قطرہ
تک پاکستان کی عزت اور عظمت کو قائم
رکھیں۔ اور اگر کسی نے پاکستان کا گلا
گھونٹنے کی کوشش کی تو ہم سب اس
کا مقابلہ کریں گے۔ عوامی لیگ و حکومت

کشمیر کا مسئلہ حل نہ ہوا تو جنگ چھڑ جائیگی
ڈنڈن میں مسٹر عبدالوہاب خان کی تقریر
لنڈن ۱۲ ستمبر نیشنل اسمبلی کے
سیکرٹری عبدالوہاب خان نے کل
لنڈن میں بین الاقوامی کانفرنس
میں تقریر کرتے ہوئے کہا ہے کہ اگر
کشمیر کا مسئلہ صحیح طور پر حل نہ ہوگا۔
تو دشمن بے حد جنگ چھڑ جائے۔ انہوں
نے مسئلہ کشمیر کا تاریخ پر منظر بیان
کرتے ہوئے کہا کہ ۱۹۴۷ء سے
پاکستان کو مسٹر کے تمام مشوروں

احمدیت کا موقف

قاضی صیب الرحمن منصور پوری
مجموع کا ایک غیر مطبوعہ مضمون
”ختم المرسلین صلی اللہ علیہ وسلم“ کے
زیر عنوان بہت روزہ الاعتصام مورثہ
۲۰ اگست ۱۹۵۶ء میں شائع ہوا ہے
اس مضمون میں فاضل مضمون نگار نے
احادیث رسول اللہ سے ”خاتم المرسلین“
کی تشریح یعنی تائید کے مطابق کرنے
کی کوشش کی ہے
جن احادیث کو پیش کیا گیا ہے۔
ان پر سیر حاصل بحث کئی بار ہمارا
طرف سے ہو چکی ہے۔ اس لئے اس کا
اعادہ یہاں پیش نظر نہیں ہے۔ جس
بات کی طرف ہم توجہ دلانا چاہتے
ہیں۔ وہ یہ ہے کہ یہ دوست اہلیوں
کے موقف کو غلط سمجھ کر یا غلط پیش
کر کے جو جرح و قبح احمدیت پر
کرتے ہیں وہ سراسر نادرہ جہ ہوتی ہے
چنانچہ ذرا سن کر انہوں نے پتہ چلنا
اس طرح شروع کیا ہے:-

”یک دشمن اسلام گروہ جو بیک
وقت Anti Christ (مقابل مسیح)
بھی بنتا ہے۔ اور مقابل احمد
(Anti Ahmed) بھی بنتا ہے۔

ذیل دیکھ کر یہ حد ہے۔ کہ غلام ہو
کر آقا سے بغاوت کر کے خود آقا
ہونے کا داعی ہے۔ مضاف ہو کر
مضاف اللہ کی شان کا خواہاں ہے
لوگوں سے طالب اور امید دار ہے
کہ وہ اپنے تئیں اہل تو اہم خیال
کریں اور پھر مجال کی شرارت و فریب
کو نہایت بھولے پن سے تیوں کر
میں۔ تو ایسا کون کم جنم شخص ہے جو
اپنے آپ کو بے حقوق قرار دے۔
پھر جسارت کی یہ حد ہے۔ کہ

کہتا ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کی مت مشن۔ در سروس
کی مشن۔ بلکہ میری مشن ہے“

مادامکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
نے بارہا اپنی تصنیفات میں اس
بات کو واضح کیا ہے کہ میں مثیل
مسیح ہوں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ
و آلہ وسلم کی نبوت کو دنیا میں

فردی دینے کے لئے آیا ہوں۔ پھر
بھی مولانا آپ کو مخالف مسیح اور
مخالف احمد کے طور پر پیش کرتے
ہیں۔ یہ وہی بات ہے۔ جیسے کہ
عیسائی آنحضرت صلی اللہ علیہ و آلہ
وسلم کو رفوعہ باشر، مخالف مسیح کہتے
ہیں حالانکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ و
آلہ وسلم کی ہی واحد ذات ہے۔
جس کے ذریعہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام
پر اعتراضات کا قلع بچ ہوا ہے۔

جو احادیث فاضل مضمون نگار
نے پیش کی ہیں۔ اگر ان تمام کو
بلا استثناء بالکل صحیح بھی تسلیم کر لیا
جاتے۔ تو وہ اس نبوت فی الامت
کے مخالف نہیں ہیں جس کا دعویٰ
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ہے۔
اور یہ بات احمدیوں کی ایجاد کردہ
نہیں ہے۔ بلکہ شیخ اکبر حضرت
محمد الدین رحمۃ اللہ علیہ سے لے کر
حضرت مولانا محمد قاسم نانوتوی علیہ الرحمہ
بانی دیوبند تک نے جو توضیحات
خاتم المرسلین اور حدیث لابی بعدی کی
کی ہیں۔ احمدیوں کا موقف ان توضیحات
سے سربو ادھر ادھر نہیں ہے۔ یہ حوالے
افضل میں کچھ بار شائع ہو چکے ہیں۔
صاحب مضمون مولانا معروف توفیق
یا چکے ہیں ہم ان کے ہم خیال اہل علم
حضرت سے در خواست کرتے ہیں
کہ وہ اس مسئلہ پر قلم اٹھانے سے
بچیں احمدیوں کے مسیح موقف کا تعین
کر لیا کریں تو بہت سی غلط فہمیاں
جو پیدا ہوتی ہیں وہ ختم ہو سکتی ہیں
اور ایسے سراپا لٹھ مضامین لکھنے
کی زحمت سے انہیں نجات مل سکتی ہے۔

روزنامہ الفضل

ذیل میں ہم معاصر روزنامہ ”النجم“
۲۹ اگست ۱۹۵۶ء سے ایک ٹوٹ
مندرجہ بالا عنوان کے تحت بحث نقل
کرتے ہیں:-

”گاندھی جی کے چیلے و نو بھادے
نے چھ سال پہلے مجھوں کی تحریک

شروع کی تھی۔ اس تحریک کا مقصد
زمینداروں کو رضا کارانہ طور پر اس
بات پر رضا مند کرنا تھا کہ وہ اپنی
زمین غریبوں کو دے دیں۔ ان کی یہ
تحریک خاصی کامیاب رہی ہے۔ چھ
برس کے اس عرصہ میں وہ تقریباً
۵۰ لاکھ ایکڑ زمین اور تریب تریب
۲۵۰۰ گاؤں پورے کے پورے حاصل
کر چکے ہیں۔ آج کل وہ اس مقصد
کے لئے جنوبی ہند کا دورہ کر رہے
ہیں۔ دو ہجڑے کا یہ تجربہ انسان
کی بنیادی خصیعت کو آشکارا کرتا ہے
اللہ تعالیٰ نے انسان کی سرشت
میں کچھ ایسے عناصر گونج دیتے ہیں
کہ اگر ان سے کام لیا جائے۔ تو
کسی خارجی دباؤ کے بغیر ہی اس کی
زندگی میں انقلاب لایا جا سکتا ہے
اب دیکھ لیجئے ایک طریقہ تو

وہ ہے جو زمینداروں سے زمین
حاصل کرنے کے لئے کمیونٹ حکومتیں
اختیار کرتی ہیں، یعنی ان سے جیو
چھین لیتی ہیں۔ اور اگر کوئی مزاحمت
کرتا ہے تو اسے گولیوں کا نشانہ بنا
دیتی ہیں۔ اور اس کے خاندان کو
بھوک اور بکلت کا شکار ہونے کے
لئے چھوڑ دیتی ہیں۔ اور ایک طریقہ
وہ ہے۔ جو دو ہجڑے نے اختیار

کیا ہے۔ وہ ہر زمیندار کے پاس
جاتے ہیں۔ ان کی انسانی ہمدردی
محبت، بھائی چارہ کے ان جذبات
سے پہل کرتے ہیں۔ جو ہر انسان کو
نظرت کی طرف سے دلچسپ کئے گئے
ہیں اور اس طرح انہیں برضا و
رضعت اپنے غریب کسان بھائیوں
کو زمین دینے پر آمادہ کرتے ہیں۔
ان دونوں طریقوں کے درمیان جو
فرق ہے وہ ظاہر ہے۔ اور ان کے
اثرات سس معاشرے پر مرتب ہو سکتے
ہیں۔ انہیں بھی بین طور پر دیکھا جا
سکتا ہے۔ ایک طریقہ مختلف طاقتات
میں کش مکش اور نظرت پیدا کرتا ہے۔
اور دوسرا آپس میں محبت اور الفت۔
اسلام چونکہ دین نظرت ہے اس لئے وہ
انسان کے بہی جذبات سے اس کرتا ہے
جو اللہ تعالیٰ نے اسکی نظرت میں گونج
دیتے ہیں۔ بنی نوع انسان کو کسی جبر
اکراہ اور غمگین تشدد کے بغیر
اپنی طرف کھینچتا ہے۔ نتیجہ جو معاشرہ
ذہور میں آتا ہے وہ ہر قسم کے جبر تشدد
ظلم، نظرت اور دباؤ سے پاک ہوتا ہے
اس کے برعکس جو نظام حیات لوگوں کی

زمین اپنے آگے جھکاتا ہے وہ ان سدا
مصائب سے بھر پور ہوتا ہے جو ظلم و جبر
کی کوکھ سے جنم لیا کرتے ہیں“
جیسا کہ معلوم ہے روزنامہ ”النجم“
سید ابوالاعلیٰ صاحب ہمدردی کی جماعت
اسلامی، سرکاری ترجمان ہے۔ مولانا کی
”اسلامی انقلابی کا سب کو علم ہے۔ جو
طریق کار کے لحاظ سے بعینہ وہی ہے جو
اشتراکیت کی انقلابی ہے یعنی ”جبر“ چنانچہ
ہم افضل میں کئی بار حوالوں کے ساتھ اس
پیش کر چکے ہیں۔ آپ نہیں اشتراکیت
کی طرح دین اسلام کو باجبر نافذ کرنے
کے حامی ہیں۔ چنانچہ آپ کے نزدیک
اعت اسلامی، ”راہبیں اور مشنریں کی
جماعت نہیں ہوتی بلکہ خدائی فوجداروں
کی جماعت ہوتی ہے“

ہم آپ کو اور آپ کی جماعت کو
ہمیشہ پُر اس طریق کار کی طرف دعوت
دیتے رہے ہیں اور اگر یہ ٹوٹ جماعت
اسلامی کے نئے طریق کار کو پیش کرتا ہے
تو ہم اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہیں
کہ یہ نیک تبدیلی پیدا ہوتی ہے۔ اور
ہم ہمدردی صاحب اور ان کی جماعت
کو مبارکباد دیتے ہیں۔ اور دعا
کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں احمدیت
کے پُر اس موقف کو سمجھنے کی پوری
صلاحیت عطا کرے۔

یہ دعا اس لئے ضروری ہے۔ کہ
علاوہ ابھی تک ہمدردی صاحب تک کے اقتدار
پر قبضہ کرنے کی جد و جہد میں معروف
ہیں۔ حالانکہ آپ کے بہت سے نبرداروں
کے رنقائے کار نے آپ کی ہی کمزوری
اور غمازی کی دہرے سے آپ سے علیحدگی
اقتدار کر لی ہے۔

انصار اللہ کا تیسرا

سالانہ اجتماع

۲۶-۲۷ اکتوبر ۱۹۵۶ء بروز جمعہ و شنبہ
کو ہو رہا ہے

محکم انصار اللہ کی آگاہی کیلئے اعلان
کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت ایلغی بنین ابی اللہ
تعالیٰ انصاری علیہ السلام سالانہ اجتماع
۲۶-۲۷ اکتوبر ۱۹۵۶ء بروز جمعہ و شنبہ ہوا
ہے جو تقریباً اسی کے نامہ نگاروں کی فریبت لاری ہے
تمام مجالس لیے اپنے نامہ نگاروں کے نام مرکزی دفتر
میں جلا بھیجیں۔ سالانہ شریعی پیش پزیر طامور
مقامی مجلس انصار اللہ میں پیش کرنے کے بعد
۲۸ ستمبر ۱۹۵۶ء تک ان کے متعلق تجاویز بھیجی
جا سکتی ہیں۔

قائد عمری انصار اللہ مرکزیہ - ربوہ

کوشش کرو کہ تم کی کسی کام سے بھی محروم نہ رہو

حضرت امیر المؤمنینؑ سے اللہ تعالیٰ کا جماعت سے خطا

ایسے لوگوں کے نزدیک مدارج کا فرق کوئی فرق ہی نہیں ہوتا۔ حالانکہ سمیت اور عدم سمیت کا فرق تو الگ الگ رہا۔ رنگ میں اگر انہیں سمیت کا فرق ہو۔ تو وہ بھی فرق ہی سمیتا ہے۔ گورنمنٹ بنی۔ اسے پاس لوگوں کو بھی ذکر کیا کہ وہ حق ہے۔ مگر کیا پھر ایم۔ اسے پاس کرنا چھوڑ دیتے ہیں۔ مکنت اور دیگر کثرت میں فرق چھوڑا ہی ہوتا ہے۔ مگر کبھی اس کے لیے مسمیٰ ہیں۔ کہ لوگ پھر کثرتی کا خیال ہی چھوڑ دیتے ہیں۔ اور یہ سمجھ جیتے ہیں۔ کہ اگرچہ فرق ہے قول کی ہوا۔ اور جب دنیا میں مجھے فرق کا خیال نہیں چھوڑا جاسکتا۔ اور بندوں کا کچھ بھی بڑا سمجھا جاتا ہے۔ تو کیا خدا کا کچھ ہی ایسا ہے حقیقت ہے۔ کہ اس کا خیال نہ کی جاسکتا۔

پس یہ خیال کہ بعض نیکیاں اگر چھوٹ جائیں۔ تو کی طرح ہے۔ کا فرق اور منافی بنانے کے لئے کافی ہوتا ہے۔ یوں کوئی چھوٹ جائے۔ تو علمہ بات ہے۔ مگر اس قیمت سے تم چھوڑو۔ کہ یہ معمول بات ہے۔ یہ صحیح ہے کہ مران ان میں اس کا ریب نہیں ہوتا۔ کہ ساری نیکیاں کرے۔ مگر جو یہ خیال کر لیتا ہے۔ کہ اگر کوئی چھوٹ جائے تو کیا فرق ہے۔ اس کی سو میں سے اگر ایک بھی چھوٹ جائے۔ تو باقی نیکو بھی ستم ہی خالق ہو جاتی ہیں۔

(الفضل ۲۲ دسمبر ۱۹۵۶ء)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے جو صاحب استطاعت احمدی اخبار الفضل نہیں خریدتا وہ کما حقہ اپنا سفر من وادانہیں کرنا۔

در جو شخص یہ سوچتا رہتا ہے۔ کہ اگر یہ بات نہ ہو تو میں احمدی رہ سکتا ہوں یا نہیں۔ اس کی احمریت باقی نہیں رہ سکتی۔ باقی اسی کی رہتی ہے۔ جو یہ خیال کرنا رہتا ہے۔ کہ اگر یہ بات ہوئی ہو جائے۔ تو میری احمدیت اور اچھی ہو جائے اور اگر فلاں بھی کر سکوں۔ تو اور بھی اچھی ہو جائے گی۔ حضرت عیسیٰؑ مسیح الاول رضی اللہ عنہ سنہ ۱۰۰۰ء کے تھے کہ ایک دفعہ میں مدرسہ سے واپس تھا۔ کہ ایک رئیس دہلی آکر بیٹھ گیا۔ میں بڑا ہلکا تھا۔ اور میں نے بتایا کہ دوزخ دائمی ہیں۔ بلکہ ایک وقت یہ سننا منقطع ہو جائے گی۔ اور جنت حاصل ہو جائے گی۔ اس پر وہ کہنے لگا۔ کہ پھر یہ تو بڑا مزہ ہے ہم اس دنیا میں نہیں میٹھ کرتے ہیں۔ اور اگلے جہان میں بھی چھوٹی سی سزا کے بعد جنت حاصل کر لیں گے۔ آپ فرماتے تھے کہ وہ بڑا آدمی تھا۔ میں نے کہا کہ یہ ایسی ہی مثال سے مجھے لگا۔ میں نے کچھ دے نکال کر رکھ دیئے۔ اور کہا کہ گلی میں چل کر مجھے دو تین جو تے مار لینے دیں۔ اور یہ سوچے لے لیں۔ اس پر وہ بہت فحشہ میں آیا۔ اور کہنے لگا۔ کہ تم مولوی لوگ ایسے ہی بد تہذیب ہوتے ہو۔ یہ تو عالم بننے پھرتے ہو۔ میں نے کہا کہ اگر واقعی تم اس سزا سے بچنا چاہو۔ تو مجھے بتاؤ۔ کہ اگلی پچھل مخلوق کے سامنے دوزخ کی سزا برداشت کر کے جنت لے لو۔ تو پھر گلی میں چل کر چند آدمیوں کے سامنے جوتے کھا کر اقام کیوں نہیں لیتے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ تم نے جو بات کہی تھی۔ وہ چھوٹ تھی۔ دراصل تم اس کے لئے تیار نہیں۔ تو کئی لوگ ایسے ہوتے ہیں۔ کہ جو یہ خیال کرتے رہتے ہیں۔ کہ جولوہیہ بات نہ کی۔ تو کیا احمدی نہ رہیں گے۔ مجھے یاد ہے جب مولوی محمد احمد صاحب فوت ہوئے۔ اور میں نے ان کا جنازہ چڑھا تو بعض لوگوں نے مجھے کہا کہ آپ نے ان کا بھی جنازہ چڑھا لیا۔ تو سمجھتے کی کا ضرورت ہے

تبت مسیحیہ مؤدع علیہ الصلوٰۃ والسلام خدا تعالیٰ کے خالص دوستوں کی علامتیں

(۱) ان کی دعائیں یہ نسبت اوروں کے بہت زیادہ قبول ہوتی ہیں۔ یہاں تک کہ وہ شمار نہیں کر سکتے۔ کہ کس قدر قبول ہوئیں۔

(۲) ان پر اکثر اسرار عجیب ظاہر کئے جاتے ہیں۔ اور وہ باتیں جو اچھی ظہور میں نہیں آئیں۔ ان پر کھولی جاتی ہیں۔ اگرچہ اور مومنوں کو بھی سچی خوابیں اور سچے مکاشفات معلوم ہو جاتے ہیں۔ مگر یہ لوگ تمام دنیا سے نمبر اول پر ہوتے ہیں۔

(۳) خدا تعالیٰ خاص طور پر ان کا منتوی ہو جاتا ہے۔ اور جس طرح اپنے بچوں کی کوئی پمدارش کرتا ہے۔ ان سے بھی زیادہ نگاہ رحمت ان پر رکھتا ہے۔

(۴) جب ان پر کوئی بڑی مصیبت کا وقت آتا ہے۔ تو اس وقت دو طور میں سے ایک طور کا ان سے معاملہ ہوتا ہے۔ یا خالق عادت طور پر اس مصیبت سے رہائی دی جاتی ہے۔ اور یا ایک ایسا صبر جمیل عطا کیا جاتا ہے جس میں لذت اور سرور اور ذوق ہو۔

(۵) ان کی اخلاقی حالت ایک ایسے اعلیٰ درجہ کی کی جاتی ہے۔ جو شکر اور نجات اور کینگی اور خود پسندی اور ریا کاری اور حسد اور بغل اور تنگ دلی سب دور کی جاتی ہے۔ اور انشراح صدر اور بشارت عطا کی جاتی ہے۔

(۶) ان کی توکل تہائت اعلیٰ درجہ کی کی جاتی ہے۔ اور اس کے ثمرات ظاہر ہوتے رہتے ہیں۔

(۷) ان کو ان اعمال صالحہ کے سچا لانے کی قوت دی جاتی ہے۔ جو دوسرے ان میں کمزور ہوتے ہیں

(۸) ان میں ہمدردی خلق اللہ کا مادہ بہت بڑھایا جاتا ہے۔ اور بغیر توقع کسی اجر اور بغیر خیال کسی ثواب کے انتہائی درجہ کا جوش ان میں خلق اللہ کی بھلائی کے لئے ہوتا ہے۔ اور خود بھی نہیں سمجھ سکتے۔ کہ اس قدر جوش کس غرض سے ہے۔ کیونکہ یہ امر فطری ہوتا ہے۔

(۹) خدا تعالیٰ کے ساتھ ان لوگوں کو نہایت کامل وفاداری کا تعلق ہوتا ہے اور ایک عجیب مستی جانفشانی کی ان کے اندر ہوتی ہے۔ اور ان کی روح کو خدا کی روح کے ساتھ وفاداری کا ایک راز ہوتا ہے۔ جس کو کوئی میان نہیں کر سکا اس لئے حضرت احدیت میں ان کا ایک مرتبہ ہوتا ہے جس کو خلقت نہیں

پہنچاتی۔ (ازالہ اوام حصہ دوم)

غیر مبایعین کے قول سدید پر ایک نظر

(از مکر مولوی عبداللطیف صاحب فاضل جہاد لکھنؤ)

حاکم کو عزیز سابقین کی کتاب "قول سدید" مصنفہ چوہدری شکر اللہ خان منصور نے لکھی۔ اہل بی دیکھنے کا اتفاق ہوا۔ جس کے متعلق بلڈ بانگ دادا دی گئے جاتے تھے کہ یہ کتاب لا جواب ہے خیال تھا کہ دلائل اور براہین کا معیار حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اصل کلام کو ہی قرار دے کر جواب دینے کی کوشش کی ہوگی لیکن انہوں نے کہا کہ یہ نہیں سیکھا بلکہ جگہ جگہ نفاذ ظن و ہفت لامت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تحت جگہ حضرت محمود ایدہ اللہ بودرد حلیفہ المسیح اثنائی کی نسبت کو قرار دیکر غم و غصہ کا اظہار کہ وہ اپنا قلبی جوش مٹھنٹا کر نے کی سعی کی تھی ہے۔

کتاب کے مصنف اپنی علمی قابلیت کا مظاہرہ بالفاظ ذیل فرماتے ہیں۔

"اور حق یہ ہے کہ اس اشتہار (ایک غلطی کا ازالہ) میں غماہ کوئی اور اعلان ہو یا نہ ہو گو دعویٰ نبوت سے اسکا اعلان ضرور موجود ہے۔ بلکہ اس اشتہار میں اگر کوئی اعلان ہے تو وہ بھی ہونے سے انکار کا اعلان ہے بلکہ یہی وہ عرض تھی جس کے لئے یہ اشتہار شائع کیا گیا۔"

چشم اردش دل اماناد۔ اگر یہ صحیح ہے تو پھر کیوں نہیں حضرت حلیفہ المسیح اثنائی ایدہ اللہ اشرف لائے کی اس جگہ تصحیح کو عمل میں لایا جاتا۔ جو ضرور نے مولیٰ محمد علی صاحب مرحوم کی زندگی میں ہی ان کے سامنے پیش فرمائی تھی یعنی یہ کہ ہم دونوں فریق اشتہار ایک غلطی کا ازالہ کے متعلق یہ معذور کہہ کر کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعویٰ کے متعلق ہمارا غرض نہیں ہے جو اس اشتہار میں درج ہے۔ تمام لوگ اس کو ہمارا مذہب فقور فرمائیں ہم دونوں کو اس تحریر کے بعد ایک غلطی کا اشتہار بغیر کسی حاشیہ کے شائع کر دیا جائے اور ہر سال کم سے کم پچاس ہزار کاپی اس اشتہار کی حکم میں تقسیم کر دی جائے۔ یہ خرچ اس کام میں نہیں دیں گے۔ اور یہ خرچ مولیٰ صاحب اور ان کے

(افضل ماہ اگست ۱۹۰۷ء)

کیا اب بھی اس کے لئے کوئی تیار ہے؟ (۱) حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام حقیقتاً اوحی ملائکہ پر تحریر فرماتے ہیں۔

"یہ بات ایک ثابت شدہ امر ہے کہ جس قدر خدا تعالیٰ نے مجھ سے مکالمہ فرمایا ہے کیلئے اور جس قدر امور غیبیہ مجھ پر ظاہر فرمائے ہیں تیرہ سو برس ہجری میں کسی شخص کو یہ سچ تک تجھ میرے بیعت مطلقا نہیں کی تھی۔ اگر کوئی منکر ہو تو باوجود اس کے کہ وہ جو ہے۔ عرض اس حشر کثیر ذی الہی اور اور فرشتوں میں اس امن میں سے ہیں ہی ایک فرد مخصوص ہوں اور جس قدر مجھ سے پہلے اور وہاں اور بعد ان اور انظار اس امت میں سے کوئی دیکھے ہیں ان کو ہر حشر اس وقت کا نہیں دیا گیا ہے اس وجہ سے ہی کہ نام پانے کے لئے ہی ہی مخصوص کیا گیا اور دوسرے تمام لوگ اس نام کے مستحق نہیں۔ کیونکہ کثرت ذی الہی اور غیبیہ میں میں شرط ہے اور وہ شرط ان لڑپائی نہیں جاتی اور ضرور تھا کہ ایسا ہونا تاکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی صفاً ہی سچواری ہو جائے کیونکہ اگر دوسرے صلحاء جو مجھ سے پہلے گذرے ہیں وہ بھی اس قدر مکالمہ فرمایا ہو اور ان کو بھی یہ خبر ہو جاتی ہے کہ وہ بھی ایدہ اللہ بودرد کے لئے مستحق ہو جاتے؟"

حضرت انیس کے ایسے واضح ارشاد کی ضرورت کی مصنف کا یہ تحریر فرماتا کہ آپ میں کے لفظ استعمال "صرت یعنی محنت ہے" (قول سدید ص ۱۱۱)

کس قدر انصاف پر مبنی ہے۔ کیا ہمارے یہ بیعت مبنی ان اپنے عقیدہ کی رو سے ہیں۔ یہ بتائے ہیں کہ رتبہ محبت پر ناز ہونے کے لئے اس امت میں سے صرف ایک ہی فرد مخصوص ہوا۔ اور ہر حشر پر جوش و خروش یہ نیکو مدار کہ ہے۔

"اس جگہ اگر تاوانی حضرت یہ دعویٰ کریں کہ آپ نے اس نبوت کو محمدیوں کی نبوت سمجھا ہے اور یہاں تک تو یہ دعویٰ بلا دلیل اور صحیح غلط اور باطل ہے۔"

(ذیل روایت)

کیا یہ ہیں یہ اطمینان دلا سکتے ہیں کہ کثرت تیرہ صدیاں محمدیوں کی نبوت سے خالی ہیں۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام (فرماتے ہیں کہ۔ "تیرہ سو برس ہجری میں کسی شخص کو آج تک ہر میرے بیعت مطلقا نہیں کی تھی"

اگر مصنف محنت جو من خطابت کی رو سے نہ بیٹے اور دینی حقائق کو سچا مباحث کا اظہار کرنے کا موقع نہ دیتے بلکہ غصے کے دل سے اذیت آراء کے لطف کی تکلیف گوارا فرماتے اور دوا دارانہ نظر سے دیکھنے کی عادت رکھتے تو اتنی لمبی چوڑی بحث کی ضرورت ہی نہیں تھی۔ کیونکہ درحقیقت ہمارے اور آپ کے درمیان اس نبوت کے بارے میں کوئی اختلاف اگر کچھ ہے تو صرف سطحی اور لغوی ہے نہ کہ حقیقی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نور انوار کی بہاں تکاموت دکھوایا کہ غیر احمدیوں کے اختلاف عقیدہ کو بھی صرف لغوی نزاع کا درجہ دینے ہوئے تحریر فرمایا۔ "ہم میں اور ہمارے مخالف مسلمانوں میں صرف لغوی نزاع ہے اور وہ یہ کہ ہم خدا کے ان کلمات کو جو نبوت یعنی پیشگوئیوں پر مشتمل ہوں نبوت کے اسم سے موسوم کرتے ہیں۔ مگر ہمارے مخالف مسلمان مکالمہ الہیہ کے نازل ہیں لیکن اپنی نادانی سے ایسے کلمات کو جو نبوت پیشگوئیوں پر مشتمل ہوں نبوت کے نام سے موسوم نہیں کرنے کے حالانکہ نبوت صرف آئندہ کی خبر دینے کو کہتے ہیں جو بلند معنی اور الہامی جو ہم سب اس بات پر اتفاق رکھتے ہیں کہ نبوت قرآن شریف پر ختم ہو گئی ہے صرف مشرقات باقی ہیں۔" (حاشیہ حضرت فاضل حاشیہ)

جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے مخالفین سے انگریزی کے سامنے تھے اس قدر رواداری کا ثبوت پیش فرماتے ہیں تو عجیب ہے کہ آپ کی امتیاز کا دم بھر بھرتا ہے اپنے مخالفین کے ساتھ ایسی رواداری کا ثبوت کیوں نہیں دکھاتے؟

علا کہ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ان معجزات میں نامی مانتے ہیں جن معجزات میں حضور نے خود دعویٰ فرمایا ہے۔ جارا بھی تو یہی عقیدہ ہے۔ علا کہ ہم بھی تو حضور کو نقلی بروزی عجازی ہی مانتے ہیں۔ کیا آپ نے ہمارا دل پیر کر دیکھا ہے؟

کہ ہمارا ایسا عقیدہ نہیں؟

یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد کے مطابق ہمارا مذہب ہے۔ "جو شخص حقیقی طور پر نبوت کا دعویٰ کرے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دامن فیوض سے اپنے تئیں الٹ کرے اور اس پاک لہر حشر سے جدا ہو کر آپ ہی براہ راست نبی اللہ بنا چاہے تو وہ خود بے ذہن ہے۔" (انجام اہم کتب) کیا آپ کا بھی ایسا عقیدہ نہیں؟

یہ کہ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس ارشاد کو تسلیم نہیں فرماتے جو حضور نے فرمایا۔ "جس حالت میں یہ ثابت ہو گیا کہ نہ دارا ج اس امت میں سے ہوگا۔ پھر اگر خدا تعالیٰ نے اس کا نام تجی رکھو تو جو حج یا مینا" (صید براہین محمدیہ ص ۱۱۱)

علا کہ آپ کے اکر ہی کا عقیدہ اعلان نہیں؟

"ہم تمام احمدی جن کا کسی نہ کسی صورت سے اخبار پیغام صلح لہر کے ساتھ تعلق ہے خدا تعالیٰ کا نظر ہے۔"

علا اعلان کیے ہیں کہ ہمارا ہی نسبت اس قسم کی غلط فہمی سے بھلا نا محض ہستان ہے ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نبوت کی تردید کرتے ہیں اور جو وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نبوت کی تردید کرتے ہیں۔ اس سے کہہ کر تو میں کہنا چاہتا ہوں کہ یہ دعویٰ صحیح ہے۔ ہمارا بھی تو یہی عقیدہ ہے۔ ہمارا اعلان کا بارہ جوں جوں مجرم کو دانا جاتا ہے؟

ملا حضرت مولیٰ محمد علی صاحب مرحوم نے عقیدہ کو رم دینے کے دوران میں جو آپ سب تقویت مطلقا جو بیان دیا اس میں یہ بھی تھا کہ "مرا صاحب دعویٰ نبوت کا اپنی تقویت میں کرتے ہیں۔ یہ دعویٰ نبوت اتنی تم کا ہے کہ میں ہی ہوں لیکن کوئی کسی شریعت نہیں دیا۔ ایسے مٹا کا لفظ کتاب ہے۔" (دلیل مستند مولیٰ کو رم دین صاحب کو رواداری وقت ۱۹۰۷ء)

ہمارا بھی تو یہی عقیدہ ہے۔ ہمارے خلاف دیکھو کیا جیسا کہ اخبار پیغام صلح ۲۶ مارچ ۱۹۰۷ء میں لکھا ہے "پہلے نا ظاہری ہم آپ کو یقین کلی دلاتے ہیں کہ ہم حضرت صاحب زادہ صاحب کو ایسا ایک بزرگ اللہ امیر اور عجاوبادی تھے ہیں اور ان کی پاکیزگی روح اور پندگی فطرت اور غلو استغوا اور روشی جہمی اور احسان جلی کو مانتے ہیں اور دل سے ان سے محبت کرتے ہیں۔ واضح علی انقول شہید صرف اعتقاد میں فرق ہونے کی وجہ سے ہم ان سے بچتے ہیں کہ نہ۔"

انہوں نے اس وقت کو بولنا ہلاکاروں فرق اعتقاد ہے کیا؟ ہاں اس آڑ میں نحن پر پھینکا تو معذور نہیں تھا۔ نتیجہ یہ کہ اس فرق اعتقاد کا اعلان ۲۹ مارچ کو ہونا ہے مگر اس سے تین دن پہلے یعنی ۲۶ مارچ تک آپ کے اعتقاد میں کوئی فرق نظر نہیں آتا۔ کیونکہ ۲۹ مارچ کو لاہور میں جو مجلس مشورتی منعقد کر کے اس میں آئندہ نظام کے متعلق قرار دیا گیا اتفاق رائے پاس کی گئی جس کی مفصل اور سواد ضمیمہ اخبار پیغام صلح ۲۹ مارچ ۱۹۰۷ء میں شائع کی گئی۔ ان ریزو پوسٹرز میں ایک بھی تھا۔

"ہمارا زادہ صاحب کے انتخاب کو اس حشر تک ہم ہاؤ کھتے ہیں کہ وہ غیر احمدیوں سے احمد کے نام پر بیعت میں یعنی اپنے مسلہ میں ان کو داخل کریں۔ لیکن احمدیوں سے دوبارہ بیعت لینے کی ہم ضرورت نہیں سمجھتے اس حیثیت سے ہم انہیں امیر تسلیم کرنے کے لئے تیار ہیں۔"

اور پھر ۲۶ مارچ ۱۹۰۷ء کے پیغام صلح میں یہ اعلان کیا گیا کہ۔

"جیسا کہ پیغام صلح مورخہ ۲۶ مارچ میں شائع کیا جا چکا ہے۔ احمدی احباب کی مجلس مشورتی نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ انہوں نے کے مطابق (۱) خالصتاً علام حسن خان صاحب (۲) مسیحیہ علام شاہ صاحب اور (۳) خواجہ کمال الدین صاحب اور (۴) سیرا صاحبان محمود احمد صاحب کو احمد کے نام پر مسلہ عامہ احمدیوں سے احباب کو داخل کرنے کیلئے بیعت لینے کے لئے منتخب کیا جا چکا ہے۔"

پس اس اعلان کی رو سے گویا ہمارے
 تک تو حضرت صاحبزادہ صاحب کے اعتقاد
 میں کوئی فرق نہیں تھا۔ صرف اگھڑوں
 سے بیعت لینے کی ضرورت اور عدم ضرورت
 زیر بحث تھی۔ اور اس میں اختلاف
 آزاد تھا۔ عدم ضرورت بیعت کے
 قائلین سے بیعت کا مطالبہ نہ ہونے کی
 صورت میں وہ آپ کو امیر مسلم کرنے کو
 بھی تیار تھے۔ مگر ۲۹ اور ۲۸ مارچ
 کے دو دنوں میں ایسا تغیر آیا کہ جب تک
 دن ۲۹ مارچ کا چڑھا تب آپ کے اندر
 اعتقاد کا فرق بھی نظر آ گیا۔ مگر ابھی
 تک یہ واضح نہ ہو سکا کہ وہ فرق اعتقاد
 سے کیا؟ آخر اس نقض کی تکمیل فاضل صفت
 کے ذہن سید نے کہی دی اور اپنی قابلیت
 کے زور سے بڑھی ہوئی مادی سے کام
 لے کر اس فرق اعتقاد کا پتہ لگا لیا چنانچہ
 اس کی بنا پر بڑے زور سے تم پر یہ
 فرد جرم لگا جانا ہے کہ "مرزا صاحب
 فرماتے ہیں کہ خدا نے آپ کا نام ہی حقیقی
 طور پر نہیں بلکہ مجازی طور پر رکھا ہے
 اور فرماتے ہیں کہ خدا نے آپ کو یہ حکم دیا
 ہے کہ آپ کے تعلق ہی اور رسول کے
 الفاظ کا استعمال مجازی اور استعارہ
 کے طور پر ہوا ہے۔ مگر تا دہائی حضرات
 مرزا صاحب اور خدا تعالیٰ دونوں کے
 ارشادات کے خلاف کہتے جاتے ہیں کہ نہیں
 مرزا صاحب پر ہی کا نام مجازی طور پر
 نہیں بلکہ حقیقی طور پر ہی رکھنا ہے۔ گویا
 یہ لوگ نہ صرف مرزا صاحب سے مقابلہ
 کر رہے ہیں بلکہ خدا کے خلاف بھی لڑ رہے
 باندھے کھڑے ہیں۔"

د قول سید صاحب (ص ۲۵۹)

گرم یاد رکھئے کہ یہ ایک قسم کا مناظرہ
 ہے۔ ہمارا ہرگز یہ اعتقاد نہیں کہ
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام حقیقی ہی اس
 معنی میں ہیں جس معنی کی رو سے آپ نے حقیقی
 نبوت کا دیکھا فرمایا۔ سید اور حقیقی ہی کے
 معنی کے متعلق جو علم خدا تعالیٰ نے آپ کو
 دیا۔ اس کی رو سے آپ یہ فرماتے ہیں۔
 "ہمارا مذہب یہی ہے کہ جو
 شخص حقیقی طور پر نبوت کا
 دعویٰ کرے اور حضرت
 مسیح علیہ السلام کے دوسرے فریق
 سے اپنے تئیں الگ کرے اور اس
 پاک مہر شہ سے جدا ہو کر آپ کی
 براہ راست نبی اللہ بنا چاہے
 تو وہ کلمہ ہے دین ہے اور قابل
 ای شخص ایسا کوئی یا کلمہ بناسکا۔
 اور عبادت میں کوئی خاطر دیکھا
 کرے گا اور احکام میں کچھ

تغیر و تبدل کر دے گا پس بلاشبہ
 وہ مسیلم کذاب کا بھائی ہے۔
 اور اس کے کا فر ہونے میں کچھ
 شک نہیں۔ ایسے غیبت کی نسبت
 کیونکر کہہ سکتے ہیں کہ وہ قرآن
 شریف کو مانتا ہے؟

(انجامِ مسیح ص ۲۴۰ - مکتبہ اشرف)

ایک اور موقع پر حضور حقیقی ہی کے مفہوم
 کی وضاحت یوں فرماتے ہیں۔
 "چونکہ اسلام کی اصطلاح
 میں ہی اور رسول کے یہ معنی ہوتے
 ہیں کہ وہ کامل شریعت لاتے ہیں
 بالخصوص احکام شریعت سابقہ کو
 منسوخ کرتے ہیں یا نئی سابقہ کی
 اہمیت نہیں کہلاتے اور ہر اور
 بغیر استعارہ کسی نبی کے خدا تعالیٰ
 سے تعلق رکھتے ہیں اس لئے ہر
 رہنا چاہیے کہ اس جگہ بھی حقیقی
 نہ سمجھ لیں؟" دخل حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام مندوبہ الحکم ۱۰
 اگست ۱۸۵۷ء)

پس ارشادات بالا کے مطابق ہی ہمارا اعتقاد
 ہے۔ اور جو شخص اس کے خلاف ہے ہر الزام
 لگتا ہے وہ خدا تعالیٰ کے نزدیک جوارح
 ہوگا۔

اب سوال یہ پیدا ہوگا کہ آپ کو حقیقی
 نبی کس معنی میں کہتے ہیں۔ تو عرض ہے کہ
 ہمارے بار حقیقی نبی کا لفظ ان اصطلاحات
 کے مقابل میں نہیں جو حضور نے اپنے مستقل نقل
 پروردہی۔ مجازی اور نافی اور رسول کی
 صورت میں باور اسطر نبوت پانے کے متعلق
 مسیان فرماتے ہیں۔ بلکہ یہ لفظ معنی ہی اور نافی
 کے مقابل میں ہے۔ چونکہ مخالفین اسلام اور مخالفین
 احمدیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو جو تا اور
 مغزی قرار دیتے اور آپ کے متعلق یہ کہتے کہ جو باہد
 آپ نے مغزی بارہ طور پر نبوت کا دعویٰ کیا ہے۔ اور
 اسانی مقبول ہے اپنے آپ کو نبی بنا لیا۔ روز آپ
 خدا کی طرف سے نبی نہیں۔ اور اس کا پابند
 کرتے۔ تب ہی کی تردید میں نہیں یہ حقیقی آواز
 اچھا ہی پڑی۔ کہ ایسا نہیں۔ بلکہ اللہ تعالیٰ نے خدا کی
 طرف سے نبی ہیں۔ خدا ہی آپ کو نبی بنایا ہے
 اور یہ اعزازی مقام اور نبی کا نام عطا فرمایا ہے
 جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خود فرمایا
 خدا نے بار بار میرا نام ہی اٹھا اور رسول اللہ
 رکھا۔ (ایک غلطی کا ازالہ)

میں امتیازی مرتبہ کے لئے خدا نے میرا نام
 نبی رکھ دیا ہے۔ اور مجھے یہ ایک عزت کا خطاب
 دیا گیا ہے۔ (مکتبہ اشرف، موعود علیہ السلام مندوبہ
 اخبار عام ۱۰ مئی ۱۹۵۷ء) اور فرمایا۔ "میں اس
 خدا کی تم کھا کر لیتا ہوں۔ جس کے ساتھ میں میری
 جان ہے۔ کہ اس نے مجھے بھیجا ہے۔ اور اس نے میرا نام

نبی رکھا ہے" (تتمہ حقیقہ اوج ص ۶۳
 اور فرمایا۔
 "آپ لوگ جس امر کا نام مکالمہ غافلہ رکھتے ہیں
 میں اس کی کثرت کا نام خوب حکم اللہ نبوت
 رکھتا ہوں۔" (رو) حضرت مسیح موعود علیہ
 السلام کے زمانہ میں جب حضور عیسیٰ کی خلافت
 مصروف جہاد تھی۔ اور پرستان صلیب کے
 مسجد کی موت پر زور دیتے ہوئے فرماتے تھے کہ
 عیسیٰ کو مرنے دو۔ کہ اس کی موت میں اسلام کی
 زندگی ہے۔ عین اس نازک موقع جہاد بند
 مولوں میں سے بعض مشتعل ہو کر اٹھ کھڑے
 ہوئے۔ اور آپ کے خلاف حیات مسیح کی آواز بلند
 کرنے میں مصروف ہوئے۔ تب جو را حضور کو ان
 کی طرف بھی توجہ کرنی پڑی۔ اسی طرح جب
 ہمارے عزیز مانع بھائی بھائے اس کے کہ ان مخالفین
 احمدیت کی تردید کرنے لگے ان کے پراسیڈنٹ اسے
 نشانہ ہو کر بعض نامحکم وجہات کی بنا پر ان کی
 تائید میں لگ کر ہماری راہ تبلیغ میں روٹے
 اٹھانے لگے۔ تب جو را حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
 ایہ ۱۰ اکتوبر ۱۸۷۷ء فرمایا کہ ان کے خلاف
 قلم اٹھانی پڑی۔ اور مسک نبوت پر سیر کی بحث
 فرما کر آپ نے حقیقت کو آشکارا فرمایا۔ یہ ہے سبب
 اس اختلاف کا جس کو فاضل مصنف خود سے پہلے
 علی قابلیت کے زور سے رنگ آمیزی دی اور ایسی

بھیانک شکل میں پیش فرمائی ہے۔ کہ گویا حضور
 زمین پر ہم سے بدتر احمدیت کا دشمن اور کوئی
 نہیں ہے۔ ہم نے نبوت و بیعت رکھا جزو ایمان
 اور خدمت احمدیت کہتا ہے۔ میں تو مصنف
 محترم کی تعصبات کے مطالعہ سے اس نتیجہ پہ
 پہنچا ہوں۔ کہ ان کے دل میں ہمارے خلاف
 بالخصوص حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
 لحدت علی حضرت محمود ایہ ۱۰ اکتوبر ۱۸۷۷ء
 کے برخلاف ایک آگ بھڑک رہی ہے۔ جس کا لہر
 جا بجا صفحہ قرآن پر نمودار ہوتا ہے۔ خلاصہ کلام
 یہ کہ جب آپ کا اور ہمارا متفق عقیدہ وہی ہے
 جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا۔
 اب ہو محمدی نبوت کے سبب بڑھتی
 بند ہوئی (تجلیات الہیہ ص ۱۰۷)
 اور فرمایا۔
 تمام نبوتیں ہی پر ختم ہیں۔۔۔ مگر ایک
 قسم کی نبوت ختم نہیں۔ یعنی وہ نبوت جو اس
 کی کا لہر ہدی سے لٹھی ہے۔ اور جو اس کے
 پراج میں سے لڑتی ہے۔ وہ ختم نہیں ہوتی
 وہ محمدی نبوت ہے۔"

(چتر: نبوت ص ۲۱)

۱۰ اکتوبر ۱۸۷۷ء کو تاہم تم گردان اس کلام
 توشا خواں خلیفہ رحمان والسلام
 (خاکر عبداللطیف بہا پوری)

ولادت

میرزا اباجان محمد رشیدی زینہ صاحبہ اہلہ خواجہ عبدالمجید صاحب کراچی
 کے محلہ موضع ۱۲ مرد حجرات دوسرا فرزند توڑے ہوئے۔ جو خرم خواجہ غلام
 صاحب مرحوم آف ڈیہ دون کا پوتا اور پیرزادہ رشیدی احمد صاحب ارشد
 محاسب صدر انجمن احمدیہ کراچی ہے۔ احباب لاملو کو دراز کی عرصت اور
 خادم سلسلہ ہونے کے دعا فرمائیں۔

(معین الرشیدی از کراچی)

درخواست نامے دعا

۱۔ صاحبکار کی اہلیہ فریبہ و سال سے بیمار ہے۔ امتزایوں میں اور معدہ پرورم ہے۔ کھانا
 پینا بھی فریبہ بند ہے۔ مزار علاج کے باوجود بیماری بہت براہ گئی ہے۔ بیماری
 تشویشناک صورت اختیار کر چکی جا رہی ہے۔ عاجزانہ دعا کی درخواست کہ اللہ تعالیٰ کامل صحت
 بخئے آمین۔ (حافظ شفیق احمد مدرس حافظ کلاس جامعہ احمدیہ میمنہ احمدی)

۲۔ ڈاکٹر عبدالغنی صاحب عبد کلاس والا صلح سب کوٹ دہلی کی بیماری میں مبتلا ہیں
 بزرگان سلسلہ سے دعا کے درخواست ہے۔ (صوفی محمد عبداللہ)

۳۔ والد محترم جناب ملک عبدالرحمن صاحب خادم ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ صنع
 گزرت چکے آٹھ برس روز سے بوجہ خرابی معدہ بیمار ہیں۔ احباب صحت اور درازی کے لئے درود
 سے دعا فرمائیں۔ (ملک عبدالرحمن صاحب حافظ کلاس جامعہ احمدیہ میمنہ احمدی)

۴۔ خاک لہا بارہ بند ستن پیشاب بیمار ہے۔ اور پریش ہو ہے۔ بزرگان سلسلہ سے
 صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (سید احمد شاہ آنریری صلح سلسلہ عالیہ احمدیہ)

۵۔ میرے دو چھوٹے بچے صحت بیمار ہیں۔ لڑکا (بھویرہا) احباب کرام سے خصوصاً دعا کی
 عاجزانہ التجا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ان بچوں کو صحت عاجلہ و تندرستی کاملہ عطا فرمائے۔
 (غلام محمد عبد بنی اسے صفحہ فاضل احمدیہ ص ۱۰۷)

خدمتِ دین کی ذمہ داری پہلے نمبر پر ہے

(۱) سکرٹی کے ایک دوست جو بیمار ہونے پر لاہور پر علاج رہے۔ اخراجات ادویہ وغیرہ بھی خرچ کر گئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو صحت کامل عطا فرمائے۔ آمین
 دیکھتے ہیں۔ اگرچہ بیماری کی وجہ سے سخت مشکلات میں گھرا ہوا ہوں۔ تاہم بھی اپنے دعوہ کی رقم ۱۰۰ روپیہ اثناء اللہ تعالیٰ ہر ستمبر کو بھی آرڈر کروا دوں گا۔ تحریک جدید کے دعوہ باوجود اخراجات کی زیادتی یا مقررہ من ہونے کے سبب ادائیگی سے روکے نہ جائیں۔
 جس طرح یہ ذاتی اخراجات لازماً کئے جاتے ہیں۔ اس طرح تحریک جدید کے جمعیاتی دعوہ کے دعوہ بھی ادا کئے جائیں گے کیونکہ ان دعوہ کی وصولی پر اشاعت اسلام اور اشاعت احمدیت کا انحصار ہے۔

(۲) کوئٹہ کی جماعت کے سکرٹی تحریک جدید خان عبدالرحمن صاحب نے اطلاع کی ہے کہ ماہ اگست میں ۱۱/۸۳۱ کی اسم در فہرست ارسال ہے۔ کوئٹہ کا دعوہ ۷۳٪ تو پہلے وصول تھا۔ اب ۲۲٪ ادائیگی ہو چکی۔ جزا اثناء کوئٹہ کے امیر جماعت حاجی فیض الحق خاں صاحب نے۔ سہراگت کے خطبہ جمعہ میں احباب کو خاص طور پر تحریک کی۔ کہ ہر احمدی اپنے دعوہ دفتر اول دوم کے ماہ ستمبر میں سو فی صدی پورے کر دین اور کہ عہدہ داروں کو جن کے ذمہ قابل وصول رقم ہیں۔ ان کی فہرست حلقہ دار سے دی گئی ہیں۔ امید ہے کہ زیادہ سے زیادہ آخری میعاد سہراگت سے پہلے کوئٹہ کے دعوہ سو فی صدی ادا ہو جائیں گے۔ سکرٹی تحریک جدید اور شیخ محرفین صاحب قائد کی بھی کوشش ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو کامیاب فرمائے۔ آمین

۳۔ سابق سکرٹری صاحب عین اپنے دعوہ کے لئے کوششیں ہیں یا بہت سی جماعتوں کا دعوہ ۸۰٪ فی صدہ کے حساب سے لگ بھگ ادا ہو چکا ہے اس حلقہ کی جماعتوں میں سکرٹی تحریک جدید سید احمد صاحب کے ساتھ بہت تعاون کیا ہے۔ ان کا حلقہ ضلع ملتان۔ بہاول پور سابق سکرٹری صاحب کوئٹہ ہے۔ لیکن ضرورت اس بات کی ہے کہ صرف اس حلقہ کے دعوہ سو فی صدی پورے ہو جائیں بلکہ دوسرے حلقوں کے سکرٹریوں کے دعوہ بھی وقت کے اندر موثری صدی ادا ہو جائیں یعنی زیادہ سے زیادہ سہراگت پر سہراگت تک جو آخری میعاد ہے۔ آپ کی جماعت کو ادا کرنے میں آخری جماعت نہیں ہونا چاہیے۔ اسے خدا تو داد کر جو تیرے دین کی مدد کرتے ہیں۔ پس چاہیے کہ تمام جماعتیں اپنے دعوہ کو اسم اکتوبر تک ۱۰۰ فی صدی داخل کر لیں تاہم ان کے احباب نے سال کی تحریک ہونے پر ہر اشراج صدر شاہ اندر اعتماد سے دعوہ کر کے آئندہ سال میں ادا ہو کر سکیں۔

(۴) گوجرانگہ کی جماعت کے سکرٹی تحریک جدید جوہری عبدالرحمن صاحب دکن و ناظم تحریک جدید مکریم نعیم الرحمن صاحب دکن کو نہ سکرٹی مال نذیر احمد صاحب اطلاع دیتے ہیں کہ ماہ اگست کی ادائیگی ۲۵۰/۳۱/۷ تو ارسال ہے اور ماہ ستمبر میں کارخانہ بعدد و شد کوشش کر رہے ہیں۔ چنانچہ ایک بڑی رقم ۲۰۰ وصول بھی ہو چکی۔ جو عنقریب دیگر ماہ ستمبر کی وصولی کے ساتھ ارسال ہوگی۔ اور امید ہے کہ اس ماہ ستمبر کی وصولی تحریک جدید ۸۰٪ فی صدی سے تجاوز کر جائے گی اور بغیر صدر انت و اللہ العزیز ۳ اکتوبر سے پہلے پہلے ادا کر کے جماعت کے کارخانہ عزم با جزم کر چکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کامیابی عطا فرمائے۔ آمین۔

(۵) لاہل پور۔ اک جماعت کے سکرٹی مال۔ اور سکرٹی تحریک جدید قائد خدمت الایضہ اپنے دعوہ کو جو مہلک ہے۔ ان کے اخراجات اگست تک ۷۰٪ داخل کر چکے ہیں۔ عہدیدان کی یکوشش ہے کہ لاہل پور کے دعوہ سہراگت سے پہلے پہلے سو فی صدی نہیں بلکہ اس سے بھی اضافہ سے داخل ہو جائیں تا جماعت آئندہ سال کے دعوہ میں نمایاں اضافہ سے حصہ لے سکے اور صاحب ذمہ دعوہ اپنے دعوہ کے حصول پر پیش کر سکیں۔

احباب کو یاد ہے کہ جو اپنے قلوب میں اصلاح اور محبت کی آگ دیکھتے ہیں ان کا ایمان دہانوں پر نہیں۔ بلکہ ان کے قلوب ایمان کی روشنی سے منور ہیں۔ وہ جو شخص کے ساتھ ٹھیک جدید میں حصہ لینے ہوئے خدا تعالیٰ کے سامنے سرزد ہو جائیں گے ادا اپنے نفس کے لئے دائمی ثواب حاصل کریں گے
 بیرون ممالک میں ایک چھوٹا سا گروہ اسلام اور حریت کے نئے میدان کا وارڈ میں ہے اس کے لئے اخراجات دلچسپ وغیرہ تحریک جدید کا پہلا فرض ہے

جو آپ کے دعوہ کی ادائیگی پر منحصر ہے۔ پس نے مجھ ادا! بے مجاہد کا جائزہ سے اور وعدہ پورا نہیں ہوا۔ تو پھر اب سالوں میں تقریباً ختم ہے۔ گیارہواں مہینہ ٹھیک گذری۔ اپنا دعوہ پورا کریں۔ اگر آپ کو ذاتی طور پر مشکلات پہنچتی ہیں تو آپ کو یاد ہے کہ دین کی ضرورت پہلے نمبر پر ہے۔ اور آپ کی ذاتی ضرورت دوسرے نمبر پر۔ پس اپنا دعوہ فوری پورا کریں۔

(۶) بشیر آباد کی جماعت کے پیڈیٹس ملک محمد موسیٰ صاحب ہیں۔ دفتر دوم میں ان کی جماعت کا دعوہ ۷۵۰/۷۵۰ تھا۔ انہوں نے سہراگت تک ۸۵٪ ادا کر دیا ہے۔ اور ملک صاحب صدر نے لکھا کہ میرا دعوہ دفتر دوم میں ۱۰۳ تھا۔ وہ ادا کر دیا ہے اب سال مکمل کے لئے میں ۱۱۰/۱۱۰ کی رقم اپنی لٹ سے پیشگی ارسال کر رہا ہوں۔ اعلان ہونے پر حضور کے پیش فرمادیں پشاور کے مندرجہ ذیل احباب اپنے دعوہ کے سو فی صدی پورے کر چکے ہیں۔ ان کے نام مشاع کر دیں ۱۵٪ کا حصہ ماہ ستمبر میں ادا اللہ تعالیٰ ارسال ہوگا۔

ملک محمد موسیٰ صاحب سکرٹی مال	۱۰۳/۰	مرزا محمد بیگ صاحب	۵/۶
محمد اظہار دادر صاحب	۱۰۳/۰	میاں محمد اسحق صاحب جم سو ایلو صاحب	۱۳/۰
چوہدری پیر محمد صاحب اکوٹ	۶۳/۰	چوہدری رشید احمد صاحب	۱۰/۰
ابلیہ دوستان	۱۱۹/۰	میاں محمد اباسم صاحب گوجر	۵/۰
سارنگ احمد صاحب	۶/۰	مستری ریگات احمد صاحب	۱۰/۰
ناصر احمد صاحب لداشر فضل الدین صاحب	۵/۰	عبد اسلام صاحب	۵/۰
محمد عاشق صاحب طاقی	۸/۰	مستری محمد اسحاق صاحب	۵/۰
دلپزیر صاحب سو دادر صاحب	۱۲/۰	ابلیہ چوہدری محمد اسحاق صاحب	۶/۰
چوہدری محمد علی صاحب	۳۰/۰	میاں اللہ دنا صاحب گوجر	۲/۰
میاں علم الدین صاحب	۴/۰	نذیر احمد و علی احمد صاحبان	۱۵/۰
فتنی محمد صادق صاحب	۳۱/۰	میاں مبارک احمد صاحب اٹھوال	۶/۰
ابلیہ صاحب	۲۲/۰	میاں محمد رفیع صاحب سو ایلو صاحب	۱۵/۲
چوہدری محمد اسحاق صاحب	۶/۰	حکیم محمد ابراہیم صاحب	۱۴/۰
اہل دیوال مریوی محمد عبدالرشید صاحب	۹/۰	چوہدری مسعود احمد صاحب	۵/۸
نگر ارا احمد صاحب میکینک	۱۲/۰	میاں محمد خاضع صاحب گوجر	۹/۸
ابلیہ	۵/۰	عبدالحکیم صاحب	۵/۰
چوہدری اعجاز احمد صاحب	۱۵/۰	سکول شیدا کے جوانان تادیب قوت شوہر پیر	
چوہدری محمد عبدالرشید صاحب ڈراچ	۱۰/۰	(وکیل المال تحریک جدید)	

تقسیم انعامات کی تقریب

پچھلے دنوں ربوہ کے اطفال کا ڈراما نمٹ ہوا تھا۔ اس کے انعامات کی تقسیم کی تقریب مورخہ ۶ ستمبر ۱۹۷۰ء بعد نماز عصر مسجد محلہ دارالرحمت وسطی میں زیر صدارت مڈم مولوی محمد صدیق صاحب جنرل پبلیڈیفٹ لوگی انجمن وحمیہ ربوہ منعقد ہوئی۔ تلاوت و نظم کے بعد منور احمد صاحب نے اہل ربوہ میں پیٹھا۔
 مڈم صدر صاحب نے اہل ربوہ کا جواب دیتے ہوئے اطفال کو نصیحت کی کہ کھیل کے دوران میں حوصلہ برقرار رکھنا اور شکست بوجانے کے باوجود کھیل کے میدان میں ڈٹے رہنے سے جس میں سبق ملتا ہے کہ زندگی کی ناکامیوں سے گھبرا کر انسان کو دل برداشتہ نہیں ہونا چاہیے۔ بلکہ آخر دم تک نہایت حوصلے اور استقلال سے ان دشواریوں کا مقابلہ کرنا چاہیے۔

بعد اطفال میں انعامات تقسیم ہوئے اور دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا۔ نائب زعمیم حلقہ دارالرحمت وسطی۔ ربوہ

درخواست دعا و شکر یہ

خاک کو عید کے دوسرے روز کار کے حادثہ کی وجہ سے سخت چوڑا آئی۔ اب خاک کو سبب ہسپتال سے گھر آ گیا ہے۔ ابھی ایک ماہ اور پسترو ہے گا۔ احباب سے دعا جانا دعا کی درخواست ہے۔ نیز جن احباب نے خاکسار کی اس چاک حادثہ ہسپتال میں یا گھر پر بیماری کی خدمت کی ہے یہ عاجزان کا تودل سے ممنون ہے۔ خدا تعالیٰ ان کو بخیرت صل اللہ علیہ وسلم کے پورا و امن کاف فی حاجت اخیہ فقدا کا نا اللہ فی حاجتہ کے تحت بہترین جزا عطا فرمائے۔ آمین
 خاکسار محمد انظم قربا لوی علی علیہ جوئے بلڈنگ جوہاں روڈ لاہور

مجھے اپنے ماضی پر افسوس نہیں فخر ہے

حیدرآباد دکن میں سید قاسم رضوی کا بیان

نئی دہلی ۱۳ ستمبر۔ ٹریک آف ایڈیٹر حیدرآباد کے قائد سید قاسم رضوی نے کہا ہے۔ کہ مجھے اپنے ماضی پر فخر ہے۔ میں نے جو کچھ کیا ہے اس پر مجھے کوئی افسوس نہیں اور اگر میں ہزار بار مگر زندہ ہوں تو بھی وہی کچھ کر دوں گا۔ جو میں نے کیا ہے۔

حیدرآباد میں اخباری فرائضوں سے خطاب کرتے ہوئے اکادمی سائنس اور ریاضی کا ریڈر نے کہا کہ میں پاکستان جانے کے فیصلے پر پوری طرح قائم ہوں۔ اور حیدرآباد میں چند دن قیام کے دوران میں ان ذمہ داریوں سے سبکدوش ہونے کی کوشش کروں گا۔ جو انجمن اتحاد المسلمین کے صدیقی حیثیت سے مجھ پر عائد ہوتی ہیں۔ واضح رہے کہ ریاست حیدرآباد پر عیسائی قبضہ کے بعد انجمن اتحاد المسلمین پر پابندی عائد نہیں کی گئی تھی۔ اور اب بھی عیسائیت کے مختلف حلقوں میں انجمن کی جانگاہ موجود ہے۔

پاکستان میں افغانستان کے سفیر

کراچی ۱۳ ستمبر۔ ایک سرکاری اعلان سے مطابق حکومت افغانستان نے مسٹر محمد ہاشم خان کو پاکستان میں اپنا سفیر نامزد کیا ہے اور حکومت پاکستان نے ان کے تقرر کی منظوری دے دی ہے۔ مسٹر ہاشم خان ان دنوں برطانیہ میں افغانستان کے سفیر ہیں۔ آپ نائب وزیر خارجہ محکمہ اجازت کے ڈائریکٹر اور دوسرے اہم عہدوں پر فائز رہ چکے ہیں۔

لبنان کے لئے عراقی فوجی امداد

بغداد ۱۳ ستمبر۔ وزیر اعظم عراقی مسٹر علی جردت نے آج صبح لیبیہ کے لبنان کی فوجی امداد کے حوالے کرتے ہوئے کہا۔ کہ عراق لبنان کو جو ذمہ داریاں فوجی امداد دے گا۔ یہ فیصلہ اس کا مرتبہ ایک ممبر لبنان کی طرف سے اتفاقاً یہ کہہ کر نڈر کر کے قابل مذمت بنا دیا ہے۔

سابق افغان وزیر اعظم کراچی میں

کراچی ۱۳ ستمبر۔ افغانستان کے سابق وزیر اعظم سرحدار شاہ محمود خان غازی پوٹا سے کابل جاتے ہوئے کل کراچی پہنچے۔ آپ سرحد سکندر مرزا کے مہمان کی حیثیت سے تین روز قیام کریں گے۔

شام کے فوجی سربراہ قاہرہ میں

قاہرہ ۱۳ ستمبر۔ شامی فوج کے چیف آف سٹاف جنرل عقیف بزمی کل دمشق سے ایک قافلہ پر بیٹھے جہاں انہوں نے صدر جمال عبدالناصر سے بات چیت کی۔ شامی فوج کے حکمراں غفرانی کے ڈائریکٹر کرنل عبدالحمید مراد بھی جنرل بزمی کے ہمراہ قاہرہ آئے ہیں۔

بجلی کی توسیع کے لئے منصوبہ

لاہور ۱۳ ستمبر۔ حکومت مغربی پاکستان صوبہ کے تمام علاقوں میں بجلی پیدا کرنے کے وسیع منصوبے تیار کر رہی ہے۔ چنانچہ دریائے سندھ پر جام شوروہ کے مقام پر پندرہ ہزار کلو واٹ کا ایک بجلی گھر تعمیر کیا جائے گا جس پر ساڑھے تیس کروڑ روپے خرچ ہوں گے اس کے علاوہ لکھنؤ۔ تھان۔ لاہور اور وارھ

شیخ عبداللہ کی گرفتاری جائز تھی۔ پنڈت کا دعویٰ

رائے شماری تنازعہ کھٹنیر کا حل نہیں ہے مقبوضہ کے کتب خانوں پر حملے کو تمام بھارت پر حملہ تصور کیا جائیگا

نئی دہلی ۱۳ ستمبر۔ بھارتی وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے آج سری نگر میں دعویٰ کیا۔ کہ شیخ عبداللہ کی برطرفی اور گرفتاری جائز تھی۔ آپ نے کہا۔ شیخ عبداللہ نے اپنی سرگرمیوں سے کھٹنیر کے متعلق بھارت کے موقف کو بہت نقصان پہنچا ہے۔

بھارتی وزیر اعظم وزیر دفاع مرٹھ کرشنا مینن کے ہمراہ دوروزہ دور سے پمکل نئی دہلی سے سری نگر پہنچے تھے۔ شیخ عبداللہ کی گرفتاری کا جواز آج آپ نے نیشنل کانفرنس کے کارکنوں کے ایک جلسے سے خطاب کرتے ہوئے پیش کیا۔ یاد رہے۔ بھارت اور مقبوضہ کھٹنیر میں گذشتہ دو ماہ سے یہ سیاسی آرماسیاں ہو رہی ہیں۔ کھٹنیر عبداللہ کا کہنا ہے کہ جہاں کے خود پنڈت نہرو نے صرف چند روز پمکل ٹوک سچا میں کہا تھا کہ مجھے شیخ عبداللہ کی برطرفی، گرفتاری اور نظر بند سے دلی تکلیف پہنچ رہی ہے۔ اور اس صورت حال کے ختم ہونے سے مجھے انتہائی خوشی ہوگی۔

نیشنل کانفرنس کے کارکنوں کے اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے پنڈت نہرو نے مزید کہا کہ کھٹنیر کے سوال پر پاکستان سے مزید بات چیت کی کوئی گنجائش نہیں ہے۔ نیز رائے شماری اسی مسئلہ کا حل نہیں ہے۔

سیلاب کی صورت حال متروک پر آگئی

لاہور ۱۳ ستمبر مغربی پاکستان کے تمام علاقوں میں سیلاب کی صورت حال متروک پر آگئی۔ اور تمام دریا کن روں کے اندر ہی رہے ہیں۔ سدھانی کے مقام پر آج رادھی کا اخراج صرف پچیس ہزار کیوسرک رہ گیا تھا۔ حضانہ پنڈت کے شکاروں سے بھی بہت ٹھنڈا پانی خارج ہو رہا ہے۔ دریں اثناء امدادی کام کی رفتار بھی ہر جگہ تیز کر دی گئی ہے۔

ارباب نور محمد خان وزیر مینا پیم کے لاہور ۱۳ ستمبر ضلع پشاور سے صوبائی اسمبلی کے دکنی ارباب نور محمد نے آج کاہن مغربی پاکستان

آزاد رائے کی دنا نامہ آئیڈیٹری سروس

دوسری	تیسری	چوتھی	پانچویں	چھٹی	ساتویں	آٹھویں	نویں	دسویں
۱۳	۱۳	۱۱	۱۰	۸	۷	۶	۵	۴
۱۳	۱۳	۱۱	۱۰	۸	۷	۶	۵	۴
۱۳	۱۳	۱۱	۱۰	۸	۷	۶	۵	۴
۱۳	۱۳	۱۱	۱۰	۸	۷	۶	۵	۴
۱۳	۱۳	۱۱	۱۰	۸	۷	۶	۵	۴

خود: لاہور سے لے کر تمام درمیان پانچ گھنٹے اور گونا گونا گوں علاقوں کے درمیان سماچار کے لئے (جنرل ہنری)

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے۔

نماز مترجم انگریزی میں مع عربی متن و تفسیر و بیہ تمام درکوع سبوح و قدوس نماز جمعہ عیدین نکاح و استحلال و حنا و دینارہ اور قرآن مجید و احادیث کی بہت سی ہدایات کی کتاب صرف ۱۲ روپے میں بیچا دی جائے گی۔ پاکستانی احباب خالد لطیف صاحب کراچی بک ڈپو ۸۲/۸۲ گولی مار کراچی تحصیل کر سکتے ہیں۔ سیکرٹری انجمن ترقی اسلام سکندر آباد دکن

